

Tárgytematika / Course Description

Büntetőjog 1

DKLO_BTTM006

Tárgyfelelős neve /

Teacher's name: dr. Gurdon-Nagy Klára

Félév / Semester: 2020/21/1

Beszámolási forma /

Assesment: Vizsga

Tárgy heti óraszám /

Teaching hours(week): 0/0/0

Tárgy féléves óraszám /

Teaching hours(sem.): 12/0/0

OKTATÁS CÉLJA / AIM OF THE COURSE

A tantárgy alaptárgy, amely 4 féléven keresztül az órakeretnek megfelelő részletességgel megismerteti a hallgatókkal a büntetőjog alapelveit, elméletét, és a tételes jogi szabályozást. Az oktatás célja a leendő jogászok büntetőjogi gondolkodásra tanítása a gyakorlathoz közel álló példák bemutatásával, és a jövőben felmerülő jogesetek megoldására való készségek kialakításával. A tantárgy célja, hogy az egyetemről kikerülő jogászok megfelelő szintű hazai, illetve nemzetközi tudásanyaggal rendelkezzenek a tantárgy által oktatott ismeretek révén.

A tantárgyi program szakmai indokai

A második évfolyam első félévében a hallgatók a büntetőjog megalapozásával foglalkoznak. A büntetőjog rendszerét két részre – az általános, s a különös részre oszthatjuk, amely részekből a kérdéses félévben az általános rész megalapozására kerül sor. Ennek keretében a hallgatóknak meg kell ismerniük a büntetőjogi alapfogalmakat, amelyeknek mind az általános, mind pedig a különös részben jelentőségük van. A megalapozáshoz tartozik a büntetőjognak a jogágak rendszerében történő elhelyezése, illetve kapcsolata a többi jogággal, valamint az egyes alapfogalmak megismerése. Az alapfogalmak elsajátítása rendkívüli jelentőséggel bír mind az elmélet, mind pedig a gyakorlat szempontjából. A megfelelő jogászai gondolkodás kialakítását is ezen területekkel kell kezdeni. A második évfolyam során a hallgatók számára szemináriumon, kiscsoportos foglalkozásokon biztosítjuk, hogy az anyaggal kapcsolatos kérdéseiket feltegyék.

TANTÁRGY TARTALMA / DESCRIPTION

- 1) 09.12. Bevezető gondolatok, követelményrendszer ismertetése. A büntetőjog helye a jogrendszerben, a büntetőjog fogalma, feladata. A bűnügyi tudományok rendszere. A büntetőjog tudományának történeti fejlődése. A büntetőjog alapelvei.

A büntetőjog forrásai, hatálya.

A bűncselekmény fogalma és elemei, az objektív és szubjektív tényállási elemek.

A stádiumok.

- 2) 11.14. A büntethetőségi akadályok rendszere. Az elkövetők. A társas bűnelkövetés formái. Az egység, többség, halmazat kérdésköre.

A fenti időpontokban a J-2 teremben. A járványügyi helyzetben esetlegesen bekövetkezett változás esetén az egyes előadások, konzultációk tananyaga az előadó által feltöltésre kerül a Moodle felületére. A feltöltésre az első előadás esetében folyamatosan október 18-ig, a második előadás esetében szintén folyamatosan december 5-ig kerül sor. Amíg a járványügyi helyzet nem változik, a konzultációkra személyesen kerül sor. Kedvezőtlen irányú változás esetén az oktató elektronikus levelezési címén, valamint a Moodle felületen van lehetőség a közvetlen konzultációra.

SZÁMONKÉRÉSI ÉS ÉRTÉKELÉSI RENDSZERE / ASSESSMENT'S METHOD

A büntetőjog című tantárgy tananyagát és egyben a vizsgaanyagát képezik a 2012. évi C. törvény indokolásával együtt, az előadásokon elhangzottak teljes egészükben, továbbá a kötelező tananyagként megjelölt tankönyv vonatkozó részei, és a megjelölt bírósági határozatok.
Az aláírás megadásának külön feltétele nincsen.

A vizsga rendszere:

Amennyiben a járványügyi helyzet lehetővé teszi a vizsgáztatás a közzétett tételsor alapján szóban történik. Amennyiben a járványügyi helyzet kedvezőtlen irányban változik, a vizsgáztatásra a Moodle felületen kerül sor időzített online tesztsorok kitöltésével. Online vizsga bevezetése esetén a vizsga letételéhez szükséges informatikai feltételek biztosítása a hallgató felelőssége.

KÖTELEZŐ IRODALOM / OBLIGATORY MATERIAL

Tankönyv:

Gellér Balázs – Ambrus István: A büntetőjog általános tanai I.; ELTE Eötvös Kiadó, Budapest, 2017.

Kötelező irodalom:

Cesare Beccaria: A bűnökről és a büntetésekről, Eötvös J. Könyvkiadó, Budapest, 1998

Ajánlott irodalom:

M. Nyitrai Péter: Nemzetközi és európai büntetőjog, OSIRIS Kiadó, Budapest, 2006

Nagy Ferenc: Régi és új tendenciák a büntetőjogban és a büntetőjog-tudományban, Akadémiai Kiadó, 2013
